



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平13日上午在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第五次全体会议上发表重要讲话。他强调,要持之以恒落实中央八项规定精神,坚决遏制腐败现象蔓延势头,坚守阵地、巩固成果、深化拓展,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、张高丽出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记王岐山主持会议。

习近平在十八届中央纪委五次全会上发表重要讲话 反腐无禁区、全覆盖、零容忍

一个基本判断: 反腐败斗争形势依然严峻复杂

习近平指出,2014年,党风廉政建设和反腐败斗争成效明显。我们党从关系党和国家生死存亡的高度,以强烈的历史责任感、深沉的使命忧患感、顽强的意志品质推进党风廉政建设和反腐败斗争,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,严肃查处腐败分子,着力营造不敢腐、不能腐、不想腐的政治氛围。

习近平强调,从这两年查处的案件和巡视发现的问题看,反腐败斗争形势依然严峻复杂,主要是在

实现不敢腐、不能腐、不想腐上还没有取得压倒性胜利,腐败活动减少了但并没有绝迹,反腐败体制机制建立了但还不够完善,思想教育加强了但思想防线还没有筑牢,减少腐败存量、遏制腐败增量、重构政治生态的工作艰巨繁重。因此,党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上。有全党上下齐心协力,有人民群众鼎力支持,我们一定能够打赢党风廉政建设和反腐败斗争这场攻坚战、持久战。

一项明确要求: 把守纪律讲规矩摆在更加重要的位置

习近平强调,要加强纪律建设,把守纪律讲规矩摆在更加重要的位置。党章是全党必须遵循的总章程,也是总规矩。党的纪律是刚性约束,政治纪律更是全党在政治方向、政治立场、政治言论、政治行动方面必须遵守的刚性约束。国家法律是党员、干部必须遵守的规矩。党在长期实践中形成的优良传统和工作惯例也是重要的党内规矩。

习近平指出,讲规矩是对党员、干部党性的重要考验,是对党员、干部对党忠诚度的重要检验。遵守

政治纪律和政治规矩,必须维护党中央权威,在任何时候任何情况下都必须在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致;必须维护党的团结,坚持五湖四海,团结一切忠实于党的同志;必须遵循组织程序,重大问题该请示的请示,该汇报的汇报,不允许超越权限办事;必须服从组织决定,决不允许搞非组织活动,不得违背组织决定;必须管好亲属和身边工作人员,不得默许他们利用特殊身份谋取非法利益。

一个监管重点: 加强对国企领导班子的监督

习近平强调,党的十八届三中全会作出全面深化改革重大部署,党的十八届四中全会对全面推进依法治国作出战略部署,体现了“破”和“立”的辩证统一。深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,同样要做好“破”和“立”这两篇文章。反腐倡廉建章立制要着重抓好4个方面的制度建设。一是要着力健全党内监督制度。二是要着力健全选人用人制度。三是要着力深化体制机制改革。四是着力完善国有企业监管制度,加强对国企领导班子的监督,搞好对国企的巡视,加大审计监督力度。国有资产资源来之不易,是全国人民的共同财富。要完善国有资产资源监管制度,强化对权力集中、资金密集、资源富集的部门和岗位的监管。

管人制度。三是要着力深化体制机制改革。四是着力完善国有企业监管制度,加强对国企领导班子的监督,搞好对国企的巡视,加大审计监督力度。国有资产资源来之不易,是全国人民的共同财富。要完善国有资产资源监管制度,强化对权力集中、资金密集、资源富集的部门和岗位的监管。

江苏通报5起 违反八项规定案件

快讯(记者 鹿伟)昨天,中央纪委监察部网站通报了2015年1月5日至11日,各级纪检监察机关查处的105件违反中央八项规定精神典型案例。其中包括江苏5起,9名相关责任人分别受到党纪政纪处罚。具体如下:

1.南京市鼓楼区住建局科长金国富、工会副主席蔡伟功、主任科员胡鉴,多次收受业务单位赠送的现金及购物卡等节礼,价值分别为2.8万元、1.4万元和1万元,金国富受到开除党籍和行政撤职处分,蔡伟功受到留党察看一年处分,并被免职,胡鉴受到党内严重警告处分,责令三人退缴违纪所得。

4.金湖县戴楼镇人大副主席傅士全大操大办父母寿宴,收受镇机关和村干部等50多人礼金合计1.12万元,受到党内严重警告处分。

5.金湖县农业委员会副主任杨春,违规占用下属单位执法执勤车辆供其个人使用一年时间,并在下属单位报销该车汽油费7221.9元,受到党内严重警告处分。

2.南京市栖霞区尧化街道劳动和社会保障所所长甘仁武,以“食品”

和“劳保用品”等为名,公款购买购物卡9.38万元赠送相关业务单位人员,受到党内警告处分,责令退缴违纪款项。

3.淮安市淮阴区委常委、政法委书记张爱民,淮阴区维稳办副主任陈中涛,淮安市公安局技术侦查支队副支队长李寿荣等人,违规公款大吃大喝,分别受到党内警告处分。

6.金湖县戴楼镇人大副主席傅士全大操大办父母寿宴,收受镇机关和村干部等50多人礼金合计1.12万元,受到党内严重警告处分。

5.金湖县农业委员会副主任杨春,违规占用下属单位执法执勤车辆供其个人使用一年时间,并在下属单位报销该车汽油费7221.9元,受到党内严重警告处分。

习近平在会上说了啥?

- 1** 坚持无禁区、全覆盖、零容忍,严肃查处腐败分子,着力营造不敢腐、不能腐、不想腐的政治氛围。
- 2** 我们坚决查处了周永康、徐才厚、令计划、苏荣等严重违纪违法案件,向世人证明中国共产党敢于直面问题、纠正错误,勇于从严治党、捍卫党纪,善于自我净化、自我革新。
- 3** 全党必须牢记,反对腐败是党心民心所向。有党心民心作力量源泉,反腐败斗争必定胜利。
- 4** 从这两年查处的案件和巡视发现的问题看,反腐败斗争形势依然严峻复杂,主要是在实现不敢腐、不能腐、不想腐上还没有取得压倒性胜利,腐败活动减少了但并没有绝迹。
- 5** 纪律是成文的规矩,一些未明文列入纪律的规矩是不成文的纪律;纪律是刚性的规矩,一些未明文列入纪律的规矩是自我约束的纪律。
- 6** 遵守政治纪律和政治规矩,必须维护党中央权威,在任何时候任何情况下都必须在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。
- 7** 必须遵循组织程序,重大问题该请示的请示,该汇报的汇报,不允许超越权限办事;必须服从组织决定,决不允许搞非组织活动,不得违背组织决定。

今年反腐4个重点

习近平就做好今年党风廉政建设和反腐败工作提出4个重点要求:

- 1** 严肃责任追究,强化党风廉政建设主体责任,各级党委(党组)要切实把党风廉政建设当作分内之事、应尽之责,进一步健全制度、细化责任、以上率下。各级党组织要深入开展理想信念和宗旨教育,筑牢思想上拒腐防变的堤坝。
- 2** 横下一条心纠正“四风”,常抓不懈、抓出长效,在坚持中见常态,向制度建设要长效,强化执纪监督,把顶风违纪搞“四风”列为纪律审查的重点。
- 3** 保持高压态势不放松,查处腐败问题,必须坚持零容忍的态度不变、猛药去疴的决心不减、刮骨疗毒的勇气不泄、严厉惩处的尺度不松,发现一起查处一起,发现多少查处多少,把反腐败利剑举起来,形成强大震慑。
- 4** 深化党的纪律检查体制改革,加强制度创新,强化上级纪委对下级党委和纪委的监督,推动纪委双重领导体制落到实处。

云南省委原书记白恩培被双开

日前,中共中央纪委对全国人大环境与资源保护委员会原副主任委员、云南省委原书记白恩培严重违纪问题进行了立案审查。经查,白恩培利用职务上的便利为他人谋取利益,收受巨额贿赂。白恩培的上述行为已构成严重违纪违法,并涉嫌犯罪。经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予白恩培开除党籍、开除公职处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关处理。据新华社

无锡人大常委会原副主任张云昌被公诉

快讯(记者 陶维洲)昨天下午,江苏省检察院官方网站发布消息称,无锡市人大常委会原副主任张云昌(副厅级)涉嫌受贿被提起公诉。张云昌受贿一案,经江苏省人民检察院依法指定管辖,1月12日已由江苏省泰州市人民检察院向江苏省泰州市中级人民法院提起公诉。

南京村官职务犯罪案呈现“塌方式”腐败

快讯(记者 王瑞)昨天,南京市检察院官方微博发布消息称,2014年,南京市检察机关查办的村官职务犯罪案件总体呈现“塌方式”腐败新特点,一些村级领导班子集体沦陷,令人瞠目。对于众多村官以“塌方式”腐败终结自己的生涯,检方认为法制观念淡薄是主要内因。此外,权力运行不够透明,监督缺位则是造成村官“塌方式”腐败的主要外因。

外事

中日两国防务部门 将建立海上联络机制

中日两国防务部门于1月12日在东京举行海上联络机制第四轮专家组磋商。双方确认了迄今就建立该机制达成的共识,并就防务部门海空联络机制相关内容及有关技术性问题进行了协商,达成了一定共识。双方一致同意,在此轮磋商基础上进行必要调整后,争取早日启动该机制。据国防部网站

减负

江苏取消、停征和免征 58项行政事业性收费

快报讯(记者 张瑜)近日,现代快报记者从江苏省财政厅网站获悉,省财政厅会同省物价局联合印发了《关于公布取消、停征和免征一批行政事业性收费的通知》,明确从2015年1月1日起,在全省范围内取消、停征和免征58项行政事业性收费。

据介绍,这次取消、停征和免征的58项行政事业性收费中,包括取消公安部门收取的铁路联防路费、国土资源部门收取的征地管理费等7项收费;暂停征收工商部门收取的企业注册登记费、个体工商户注册登记费等8项收费;还有对小微企业免征住建部门收取的房屋登记费、住房交易手续费和环保部门收取的环境监测服务费等43项收费。通知要求,各有关部门和相关收费单位要认真落实,不得以任何理由拖延或拒绝执行,不得以其他名目或者转为经营服务性收费方式继续收费。

法治

50家违法违规网站 及公众账号被关闭

国家互联网信息办公室1月13日公布了近期被依法关闭的一批网站、栏目和微信公众账号。这是国家网信办今年首次集中公布相关信息。据了解,共有50家网站、频道(栏目)以及微信公众账号被依法关闭,包括24家网站、9个网站频道(栏目)和17个微信公众号。

据介绍,有关网站、频道(栏目)、微信公众账号被关闭的原因包括:假冒党政机关或媒体名义发布虚假信息;发布涉赌博、诈骗等违法信息;传播淫秽色情内容;不具备登载时政新闻资质违规登载时政新闻等。

其中,中国新闻报网、政府法制网存在未备案或不具备登载时政新闻资质等问题;微信公众账号“中纪委巡视组”“地方巡视组举报平台”、“人民日报”等假冒党政机关或媒体名义发布虚假信息;微信公众账号“A女皇本色”、“代开正规票”、“香港站”、“猛将气玻璃bb弹co2铜珠”等涉嫌传播淫秽色情、发布涉贩卖假发票、赌博、枪支等违法信息。

国家网信办发言人姜军表示,国家网信办今年将进一步加大执法力度,形成常态化工作机制,定期公布违法违规网站“黑名单”,欢迎社会各界和广大群众踊跃举报。

举报电话:12377
举报网站:www.12377.cn
据新华社